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Klasa…

… czy klasa?



https://answergarden.ch/4015815

https://answergarden.ch/4015815


W jakim miejscu 
w szkole najchętniej 

przebywają uczniowie?

Szkolne zakamarki – 34%
Korytarze – 28%
Szatnie – 16%
Toalety – 9%
Klasa – 9%
Boisko – 3%
Nie wiem – 1%

Gdzie według rodziców 
najlepiej czują się 

uczniowie?

Klasa – 63%
Stołówka – 16%
Boisko – 14%
Nie wiem – 7%

Źródło: A. Nalaskowski, Przestrzenie i miejsca szkoły





Źródło: CEO



USTAWIENIE TRADYCYJNE

Uczniowie pracują samodzielnie
lub w parach.



USTAWIENIE LABORATORYJNE

Wspiera pracę w parach
z wykorzystaniem różnych
przedmiotów, np. mikroskopów.



PODKOWA

Wspiera komunikację,
a nauczyciel ma swobodny
dostęp do każdego ucznia.



KWADRAT

Wspiera komunikację,
w tym ustawieniu raczej
nie korzystamy z tablicy.



BLIŹNIACZE WYSPY

Sprzyjają pracy w grupach,
sprawdzają się w pracy
projektowej.



WYSPY W KSZTAŁCIE L

Do zajęć grupowych oraz
pracy projektowej, uczniowie
łatwo zmieniają miejsca.



JODEŁKA

Połączenie pracy w grupach
z jednoczesną dobrą
widocznością nauczyciela
i uczniów.



USTAWIENIE ZESPOŁOWE

Wspiera pracę w dużych
grupach.



USTAWIENIE SWOBODNE

Do działań twórczych,
zespołowych, pracy dowolnej.
Najbardziej uniwersalny układ.



Od czego zależy 
zajmowanie przez 

uczniów konkretnych 
miejsc w klasie?



Większość zachowań ucznia
w klasie nie jest wymierzona

w nauczyciela



Ciepłe barwy wspierają komunikację

Zbyt żywe kolory mogą
wyzwalać stres, niepokój, agresję

Plakaty, grafiki sprzyjają utrwalaniu wiedzy



Idealna klasa 
dla moich uczniów?



Dziękuję za uwagę

Monika Mojsiejonek

Kontakt: monikamojsiejonek@wp.pl
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